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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

Δράμα 6 Ιουλίου 2022 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΓΕΝΟΥΣ ΤΟΜΕΑ» 

ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ και ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΕΛΛΑΔΑ 2.0 

Το Επιμελητήριο Δράμας ενημερώνει ότι δημοσιεύθηκε η πρόσκληση για υποβολή 

αιτήσεων χρηματοδότησης στο πρόγραμμα Εκσυγχρονισμός του Πρωτογενούς 

τομέα (ID 16626) του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων στα 

πλαίσια του Ελλάδα 2.0 

Η Δράση «Οικονομικός μετασχηματισμός του γεωργικού τομέα» (ID 16626) έχει ως 

στόχο την αύξηση της προστιθέμενης αξίας των γεωργικών προϊόντων, την προώθηση 

της καινοτομίας και την προστασία του περιβάλλοντος. Επιπρόσθετα, στοχεύει στη 

δημιουργία αλυσίδων εφοδιασμού τροφίμων μέσω της αξιοποίησης του τουρισμού, 

στην ανάπτυξη καινοτόμων και φιλικών προς το περιβάλλον διαδικασιών μαζικής 

παραγωγής και στην προώθηση της εξωστρέφειας στις διεθνείς αγορές. 

Δικαιούχοι προγράμματος  

Δικαιούχοι δύνανται να κριθούν νομικά πρόσωπα που είτε ανήκουν στις Μικρομεσαίες 

Επιχειρήσεις, είτε στις μεγάλες επιχειρήσεις, με την επιφύλαξη των ειδικότερα 

οριζόμενων στο κατά περίπτωση εφαρμοστέο ειδικό άρθρο του ΓΑΚ και του Καν. 

702/2014, που τηρούν απλογραφικά ή/και διπλογραφικά βιβλία, είναι γραμμένα στα 

αντίστοιχα υποχρεωτικά μητρώα και την ημερομηνία υποβολής της αίτησης ενίσχυσης 

πληρούν μια από τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

α) Είναι Ομάδες Παραγωγών (Ομ.Π.), Οργανώσεις Παραγωγών (Ο.Π.), Ενώσεις 

Οργανώσεων Παραγωγών και Αγροτικοί Συνεταιρισμοί (ΑΣ), Αγροτικές Εταιρικές 

Συμπράξεις (ΑΕΣ) και Ανώνυμες Εταιρίες των οποίων η πλειοψηφία των μετοχών 

ανήκει σε Αγροτικούς Συνεταιρισμούς του ν. 4673/2020 «Αγροτικοί Συνεταιρισμοί 

και άλλες διατάξεις». 

β) Είναι Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις του ν. 4430/2016 και εταιρίες του 

εμπορικού δικαίου, εκτός αυτών της ανωτέρω περίπτωσης α), οι οποίες: εφαρμόζουν 

συμβολαιακή γεωργία υπό όρους, προϋποθέσεις και περιορισμούς. 

γ) Είναι Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις του ν. 4430/2016 και εταιρίες του 

εμπορικού δικαίου, εκτός αυτών της περίπτωσης α), οι οποίες εμφανίζουν κατ’ έτος 

βαθμό καθετοποίησης, αξιοποιώντας ιδιοπαραγόμενα αγροτικά προϊόντα, σε ποσοστό 

τουλάχιστον 40% της αξίας του γεωργικού προϊόντος που χρησιμοποιούν ως Α΄ ύλη. 
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δ) Δικαιούχοι δύνανται να κριθούν και υπό σύσταση νομικά πρόσωπα που 

ολοκληρώνουν τις διαδικασίες σύστασης πριν την έκδοση της ατομικής εγκριτικής 

απόφασης ενίσχυσης 

Δεν δύνανται να κριθούν δικαιούχοι πρόσωπα που λειτουργούν υπό τη μορφή της 

εταιρείας αστικού δικαίου, με εξαίρεση τις Κοινωνικές Συνεταιριστικές επιχειρήσεις 

και της κοινοπραξίας. 

Επιλέξιμες Δαπάνες (συνοπτικά) 

Ενισχύονται επενδύσεις σε ενσώματα και άυλα στοιχεία ενεργητικού πληρουμένων σε 

κάθε περίπτωση των προϋποθέσεων του κατά περίπτωση εφαρμοστέου άρθρου του 

ΓΑΚ. Οι επενδύσεις έχουν εύλογο κόστος υλοποίησης και πρέπει να τεκμηριώνονται 

εγγράφως με σαφή, συγκεκριμένο και επικαιροποιημένο τρόπο στην υποβαλλόμενη 

οικονομοτεχνική μελέτη. 

I. Δαπάνες περιφερειακών ενισχύσεων όπως ορίζονται στον ΓΑΚ 

α) Κατασκευή και εκσυγχρονισμός ακινήτων. 

β) Διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου 

γ) Οχήματα με τα οποία η επιχείρηση διενεργεί μεταφορές Α΄ υλών και προϊόντων 

(έτοιμων και ημι-έτοιμων), εντός του χώρου της μονάδας (ηλεκτρικά οχήματα, 

οχήματα μηδενικών εκπομπών CO2, οχήματα που εκπέμπουν CO2μικρότερο των 

50g/Km). 

δ) Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση εξοπλισμού, συμπεριλαμβανομένου και του 

εξοπλισμού εργαστηρίων στο βαθμό που εξυπηρετεί την λειτουργία της μονάδας. 

ε) Απόκτηση του συνόλου στοιχείων ενεργητικού, που ανήκουν σε επιχειρηματική 

εγκατάσταση που έχει κλείσει και η οποία αποκτάται από επενδυτή που δεν σχετίζεται 

με τον πωλητή και αποκλείει την απλή εξαγορά των μετοχών μιας επιχείρησης, υπό 

προϋποθέσεις 

στ) Δαπάνες εξοπλισμού μηχανοργάνωσης της επιχείρησης 

ζ) Δαπάνες για τη διασφάλιση της προσβασιμότητας στα άτομα με αναπηρία 

η) Δαπάνες για την ίδρυση και τον εκσυγχρονισμό των δικτύων διανομής (logistic), 

υπό προϋποθέσεις 

θ) Άυλες δαπάνες 

ΙΙ. Δαπάνες εκτός περιφερειακών ενισχύσεων, όπως ορίζονται στον ΓΑΚ 

α) Ενισχύσεις για συμβουλευτικές υπηρεσίες σε ΜΜΕ 

β) Ενισχύσεις για συμμετοχή ΜΜΕ σε εμπορικές εκθέσεις 

γ) Ενισχύσεις καινοτομίας για ΜΜΕ 

δ) Ενισχύσεις για επαγγελματική κατάρτιση 

ε) Επενδυτικές ενισχύσεις προς επιχειρήσεις για την υπέρβαση ενωσιακών προτύπων 

ή για την αύξηση της προστασίας του περιβάλλοντος ελλείψει ενωσιακών προτύπων 
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στ)Επενδυτικές ενισχύσεις για την προώθηση της παραγωγής ενέργειας από 

ανανεώσιμες πηγές 

ΙΙΙ. Δαπάνες όπως ορίζονται στον Καν. 702/2014 

α) Ενισχύσεις ΜΜΕ για επενδύσεις σε ενσώματα ή σε άυλα στοιχεία ενεργητικού σε 

γεωργικές εκμεταλλεύσεις που συνδέονται με πρωτογενή γεωργική παραγωγή 

β) Ενισχύσεις για μέτρα προώθησης γεωργικών προϊόντων 

Τι ενισχύεται:  

Τα όρια του αιτούμενου προϋπολογισμού κάθε αίτησης χρηματοδότησης είναι τα 

ακόλουθα: 

Μέγεθος επιχειρήσεων 
Κατώτατος αιτούμενος επιλέξιμος 

προϋπολογισμός 

Ανώτατος αιτούμενος 

επιλέξιμος προϋπολογισμός 

Μικρομεσαίες    500.000,00 Ευρώ   3.000.000,00 Ευρώ 

Μεγάλες 1.000.000,00 Ευρώ 10.000.000,00 Ευρώ 

 Συνολικός Προϋπολογισμός: €98.111.000,00 

Προϋπολογισμός Ταμείου: €98.111.000,00 

 

Έναρξης Υποβολής Αιτήσεων: 18/07/2022 

Λήξης Υποβολής Αιτήσεων: 30/09/2022 

 

Γεωγραφική Περιοχή: Όλη η Ελλάδα 

Ιστοσελίδα Δημοσίευσης Πρόσκλησης: 
http://www.minagric.gr/index.php/el/xrisimewplirofories-2/draseis-tameiou-

anakampsis-kai-anthektikotitas/id-16626-oikonomikos-metasximatismos-tou-

agrotikoy-tomea1/12749-ypoergo-2-eksygxronismos-tou-protogenoys-tomea 

Στο Επιμελητήριο Δράμας επίσης λειτουργεί την υπηρεσία HelpDesk για b2b πληροφόρηση 
– υποστήριξη των επιχειρήσεων μελών του στα πλαίσια της ανταποδοτικής υπηρεσίας:   

·         Με αποστολή mail: ccidrama@dramanet.gr και θέμα «ενημέρωση προγραμμάτων»  

·         Με συμπλήρωση φόρμας στο «e-ραντεβού»   στο www.dramanet.gr 

·         Με τηλέφωνο στο 2521022750 εσωτ. 1 

Η πρόσκληση έχει αναρτηθεί και στον διαδικτυακό τόπο του Επιμελητηρίου Δράμας 
www.dramanet.gr 

 

Στέφανος Γεωργιάδης 

Πρόεδρος Επιμελητηρίου Δράμας 
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